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Анотація. У статті аналізується сучасний стан впровадження дієвих механізмів 
правового забезпечення раціонального використання і збереження водних ресурсів 
в Україні з урахуванням вимог, встановлених міжнародними та європейськими 
стандартами. Задля досягнення окресленої мети досліджено правовий досвід ЄС в 
екологічній сфері. 

Встановлено, що основи двостороннього співробітництва між Україною та ЄС 
у сфері навколишнього природного середовища визначені насамперед Угодою про 
асоціацію 2014 р. З метою практичного виконання завдань з адаптації законодавства 
України до законодавства ЄС, в Україні була прийнята ціла низка нормативно-
правових актів, спрямованих на організаційно-правове забезпечення цього процесу.

Визначено, що серед глобальних екологічних проблем сучасності одними з 
найбільш актуальних є проблеми у сфері використання і збереження водних ресурсів, 
від невідкладного вирішення яких залежить подальше життя та здоров’я людини. 
Згідно із сектором «Якість води та управління водними ресурсами, включаючи морське 
середовище» Національної стратегії наближення (апроксимації) законодавства України 
до права ЄС у сфері охорони довкілля, наша держава має адаптувати національне 
законодавство насамперед відповідно до Директиви 2000/60/ЄС про встановлення 
рамок діяльності Співтовариства у сфері водної політики – Водної Рамкової Директиви.

За результатами дослідження встановлено, що Україна активно залучена 
у процес імплементації водного законодавства ЄС. Водне законодавство нашої 
держави є достатньо розгалуженим і розвинутим.

Ключові слова: водні ресурси, використання і збереження водних ресурсів, 
право ЄС, водне законодавство України, імплементація, адаптація
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Актуальність. 

Науково-технічний прогрес, 
зростання масштабів господарської 
діяльності зумовлюють посилення ан-
тропогенного тиску на довкілля, що 
спричиняє забруднення навколишньо-
го природного середовища, особливо 
водних ресурсів та атмосферного по-
вітря, зменшуються площі лісів і ро-
дючих земель, зникають окремі види 
рослин, тварин, і як наслідок порушу-
ється рівновага у довкіллі. Людство 
вже чітко усвідомило необхідність 
дбайливого поводження з водними ре-
сурсами, підтримання і відновлення їх 
якості, оскільки якість води належить 
до найважливіших характеристик вод-
них ресурсів, що визначають можли-
вість їх використання у різних сферах 
життєдіяльності людини. 

Нині основними проблемами 
щодо раціонального використання та 
збереження водних ресурсів України 
є: забруднення водних об’єктів шкід-
ливими та недостатньо очищеними 
промисловими і господарсько-побу-
товими стічними водами (з майже 5 
млрд куб. м стоків – 50 % з переви-
щенням забруднених речовин); упо-
вільнення водообміну й утворення 
зон застою, евтрофікація (збільшення 
вмісту біогенних речовин у водоймі, 
що зумовлює бурхливе розмноження 
водоростей, зменшення прозорості 
води і вмісту розчиненого кисню у 
глибинних шарах унаслідок розкладу 
органічної речовини мертвих рослин і 
тварин, а також масову загибель дон-
них організмів); збільшення кількості 
органічних сполук у водних об’єктах, 
що негативно впливає на санітарно-е-
підемічну ситуацію та якість питної 
води (перевищення санітарних норм 
за різними показниками коливається у 
межах до 4 разів);  інтенсивне старін-

ня основних фондів водозабезпечую-
чого та водоохоронного призначен-
ня, низька продуктивність очисних 
споруд (в аварійному становищі нині 
перебуває 26 % водопровідних ме-
реж); недостатня самовідновлюванна 
та самоочисна здатності водних сис-
тем; незбалансована за водним фак-
тором система господарювання, що 
характеризується високими обсягами 
залучення водних ресурсів у вироб-
ничу сферу та високою водомісткістю 
продукції; забруднення підземних 
вод; посилення засолення ґрунтів; 
зменшення вмісту гумусу в них; по-
силення ерозії берегової зони («Про 
Концепцію розвитку...», 2000).

Позитивне вирішення окресле-
них проблем, безумовно, залежить 
від впровадження дієвих механізмів 
правового забезпечення раціонально-
го використання і збереження водних 
ресурсів з урахуванням вимог, вста-
новлених міжнародними та європей-
ськими стандартами. 

Метою статті є з’ясування ста-
ну імплементації норм права Європей-
ського Союзу у сфері використання і 
збереження водних ресурсів відповід-
но до взятих нашою державою міжна-
родно-правових зобов’язань.

Результати. 

Право Європейського Союзу (далі – 
ЄС) є значним досягненням у світо-
вій юридичній науці, що втілило у 
собі багатовіковий правовий досвід 
найбільш розвинених країн Європи, 
трансформувавши його в наднаціо-
нальне право – право ЄС. Інтеграцій-
ні процеси в усі сфери європейського 
правового простору є стратегічним 
орієнтиром і системоутворюючим 
чинником розвитку нашої держави. 
Україна повинна створити європей-



«ПРАВО. ЛЮДИНА. ДОВКІЛЛЯ» | «LAW. HUMAN. ENVIRONMENT»

64 | ISSN 2663-1350  Vol. 10, No 4, 2019«ПРАВО. ЛЮДИНА. ДОВКІЛЛЯ» | «LAW. HUMAN. ENVIRONMENT»

ські стандарти, адаптувавши україн-
ське законодавство до права ЄС. При 
цьому, правовий досвід ЄС в еколо-
гічній сфері й актуальність екологіч-
ної складової з-поміж пріоритетних 
засад євроінтеграційної політики 
нашої держави має стати цільовою 
стратегією для України.

Основи двостороннього спів-
робітництва між Україною та ЄС 
у сфері навколишнього природно-
го середовища визначені у главі 6 
«Навколишнє середовище» Угоди 
про асоціацію від 27.06. 2014 р., що 
ратифіковано Законом України від 
16.09.2014 р. («Угода про асоціа-
цію...», 2014). Відповідно до ст. 361 
Угоди про асоціацію визначено, що 
співробітництво між Україною та ЄС 
має на меті збереження, захист, по-
ліпшення і відтворення якості навко-
лишнього середовища, розсудливе та 
раціональне використання приро д-
них ресурсів і заохочення заходів на 
міжнародному рівні, спрямованих на 
вирішення регіональних і глобальних 
проблем навколишнього середовища 
у таких сферах: зміна клімату; якість 
атмосферного повітря; які сть води 
та управління водними ресурсами; 
управління відходами та ресурсами; 
охорона природи, зокрема збережен-
ня і захист біологічного та ландшаф-
тного різноманіття тощо. Поступове 
наближення законодавства України 
до права та політики ЄС у сфері на-
вколишнього природного середови-
ща здійснюється відповідно до До-
датка ХХХ до Угоди про асоціацію.

З метою практичного виконан-
ня завдань з адаптації законодавства 
України до законодавства ЄС, в Укра-
їні була прийнята ціла низка норма-
тивно-правових актів, спрямованих 
на організаційно-правове забезпе-
чення цього процесу. Основним нор-

мативно-правовим актом у цій сфері 
є Закон України «Про Загальнодер-
жавну програму адаптації законодав-
ства України до законодавства Євро-
пейського Союзу» від 18.03.2004 р. 
(«Про Загальнодержавну програму 
адаптації ...», 2004). Адаптація за-
конодавства України у сфері навко-
лишнього середовища відповідно до 
вимог директив ЄС передбачена як 
стратегічна ціль й Основними заса-
дами (стратегією) державної еколо-
гічної політики України на період до 
2020 р., які були затверджені Законом 
України від 21.12.2010 р. («Про Ос-
новні засади (стратегією)...», 2010) 
Наприкінці 2012 р. наказом Міністер-
ством екології та природних ресурсів 
України від 17.12.2012 р. № 659 було 
затверджено Базовий план адаптації 
екологічного законодавства Украї-
ни до законодавства Європейського 
Союзу (Базовий план апроксимації) 
(«Щодо затвердження Базового пла-
ну адаптації...», 2012). 

На виконання положень ст. 363 
Глави 6 «Навколишнє середовище» 
і Додатку ХХХ до Угоди про асоціа-
цію у 2015 р. Міністерством екології 
та природних ресурсів України пред-
ставлено Національну стратегію на-
ближення (апроксимації) законодав-
ства України до права Європейського 
Союзу у сфері охорони довкілля («На-
ціональна стратегія...», 2015). Стра-
тегія передбачає наближення  зако-
нодавства України до законодавства 
ЄС за трьома напрямами: загальний 
напрям «Навколишнє середовище» 
(найвищий рівень), сектори («Управ-
ління довкіллям та інтеграція еколо-
гічної політики у інші галузеві політи-
ки», «Якість атмосферного повітря», 
«Управління відходами та ресурса-
ми», «Якість води та управління вод-
ними ресурсами, включаючи морське 
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середовище», «Охорона природи», 
«Промислове забруднення та техно-
генні загрози», «Зміна клімату та за-
хист озонового шару» та «Генетично 
модифіковані організми») та окремі 
джерела права ЄС, наведені у Додатку 
ХХХ до Угоди про асоціацію. 

Серед глобальних екологічних 
проблем сучасності одними з най-
більш актуальних є проблеми у сфері 
використання і збереження водних 
ресурсів, від невідкладного вирішен-
ня яких залежить подальше життя та 
здоров’я людини. Згідно із сектором 
«Якість води та управління водними 
ресурсами, включаючи морське сере-
довище», визначеного Національною 
стратегією наближення (апроксима-
ції) законодавства України до права 
ЄС у сфері охорони довкілля, наша 
держава має адаптувати національне 
законодавство відповідно до Дирек-
тиви 2000/60/ЄС про встановлення 
рамок діяльності Співтовариства у 
сфері водної політики (т.з. Водна 
Рамкова Директива) («Водна Рам-
кова Директива...», 2006) зі змінами 
й доповненнями, внесеними Рішен-
ням № 2455/2001/ЄС і Директивою 
2009/31/ЄС; Директиви 2007/60/ЄС 
про оцінку та управління ризиками 
затоплення; Директиви 2008/56/ЄС 
про встановлення рамок діяльності 
Співтовариства у сфері екологічної 
політики щодо морського середо-
вища; Директиви 91/271/ЄЕС про 
очистку міських стічних вод зі змі-
нами й доповненнями, внесеними 
Директивою 98/15/ЄС та Регламен-
том (ЄС) № 1882/2003 і Регламентом 
(ЄС) № 1137/2008; Директиви 98/83/
ЄС про якість води, призначеної для 
споживання людиною, зі змінами й 
доповненнями, внесеними Регламен-
том (ЄС) № 1882/2003 і Регламентом 
(ЄС) № 596/2009; Директиви 91/676/

ЄЕС про захист вод від забруднення, 
спричиненого нітратами з сільсько-
господарських джерел, зі змінами й 
доповненнями, внесеними Регламен-
том (ЄС) № 1882/2003. 

Україна активно залучена у про-
цес імплементації водного законодав-
ства ЄС. Водне законодавство нашої 
держави є достатньо розгалуженим і 
розвинутим. Одним із головних до-
кументів у сфері забезпечення якості 
водних ресурсів є беззаперечно Вод-
ний кодекс України від 06.06.1995 р. 
(Водний Кодекс України, 1995), який 
у комплексі із заходами організацій-
ного, правового, економічного і ви-
ховного впливу, сприяє формуванню 
водно-екологічного правопорядку й 
забезпеченню екологічної безпеки 
населення України, а також більш 
ефективному, науково обґрунтовано-
му використанню вод та їх охороні 
від забруднення, засмічення і вичер-
пання, забезпечує додержання якості 
водних ресурсів.

З метою визначення основних на-
прямів державної політики у сфері 
водного господарства, збереження 
і відтворення водних ресурсів, під-
вищення їх якості, впровадження 
системи інтегрованого управління 
водними ресурсами за басейновим 
принципом Верховною Радою Украї-
ни 24.05.2012 р. було прийнято Закон 
України «Про затвердження Загаль-
нодержавної цільової програми роз-
витку водного господарства та еколо-
гічного оздоровлення басейну річки 
Дніпро на період до 2021 р.» («Про 
затвердження Загальнодержавної ці-
льової програми розвитку...», 2012). 
Відповідно до Програми розвиток 
водного господарства нашої держа  ви 
має бути спрямований на: впрова-
дження ефективного, обґрунтованого 
та збалансованого механізму викори-
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стання, охорони та відтворення вод-
них ресурсів, забезпечення сталого 
розвитку державної системи моні-
торингу вод згідно з міжнародними 
нормами; гармонізацію українського 
законодавства з міжнародними нор-
мами та удосконаленн я норматив-
но-правової бази щодо забезпечення 
якості водних ресурсів; впроваджен-
ня системи інтегрованого управління 
водними ресурсами за ба сейновим 
принципом; підвищення технологіч-
ного рівня водо користування, впро-
вадження маловодних та безводних 
технологій, розроблення більш раці-
она льних нормативів водокористу-
вання, будівництва, реконструкції та 
мод ернізації систем водопостачання і 
водовідведення тощо.

Основоположним документом 
законодавства України, що визначає 
правові, економічні та організацій-
ні засади функціонування системи 
питного водопостачання є Закон 
України «Про питну воду, питне во-
допостачання та водовідведення» від 
10.01.2002 р. («Про питну воду...», 
2012), основною метою якого є забез-
печення населення якісною та без-
печною для здоров’я людини питною 
водою, що у повній мірі відображає 
основні цілі європейського політики 
у сфері питного водокористування. 
Важливе значення для додержання 
прав громадян на достатній жит-
тєвий рівень та екологічну безпеку 
шляхом забезпечення  питною водою 
відповідно до встановлених норма-
тивів також має Закон України «Про 
Загальнодержавну цільову програму 
«Питна вода України» на 2011–2020 
роки» від 03.03.2005 р. («Про Загаль-
нодержавну цільову програму...», 
2005). У зазначених законодавчих ак-
тах ставиться за мету наближення ви-
мог державних стандартів на питну 

воду, технологій виробництва питної 
води, а також засобів вимірювання і 
методів оцінки до відповідних техно-
логій, прийнятих в ЄС. 

Протягом останніх трьох років 
Верховною Радою України ухвалено 
близько 20 законів на виконання Уго-
ди про асоціацію з ЄС та наближення 
національного екологічного законо-
давства до норм права ЄС.

Відповідно до Звіту про основні 
результати роботи Міністерства еко-
логії та природних ресурсів України 
за 2016–2019 рр. («Звіт про основні 
результати...») реалізовано ряд за-
вдань, що стояли перед нашою дер-
жавою у частині імплементації норм 
права ЄС у сфері  використання і збе-
реження водних ресурсів.

Зокрема, запроваджено реформу 
державної системи управління вод-
ними ресурсами шляхом переходу 
від адміністративно-територіальної 
моделі управління до інтегрованого 
управління за басейновим принци-
пом відповідно до вимог Водної рам-
кової директиви ЄС. 

У рамках цієї реформи: внесено 
зміни до деяких законодавчих актів 
України щодо впровадження інтегро-
ваних підходів в управління водними 
ресурсами за басейновим принципом 
(постановою Кабінету Міністрів Укра-
їни від 18.05.2017 р. № 336 затвердже-
но Порядок розроблення плану управ-
ління річковим басейном); здійснено 
гідрографічне та водогосподарське 
районування території України, вста-
новлені межі районів річкових басей-
нів, суббасейнів та водогосподарських 
ділянок; започатковано реформування 
інституційної структури державної 
системи управління водними ресурса-
ми та водним господарством, зокрема, 
Державного агентства водних ресур-
сів України шляхом реорганізації ді-
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ючих структур і утворення 13 басей-
нових управлінь водних ресурсів та 15 
регіональних офісів водних ресурсів 
(наказом Державного агентства вод-
них ресурсів України від 01.03.2018 р. 
№ 95 (із змінами) затверджено струк-
туру Державного агентства водних 
ресурсів України відповідно до басей-
нового принципу управління водними 
ресурсами. У межах кожного району 
річкового басейну (суббасейну) ви-
значено відповідний орган управління 
– 13 басейнових управлінь водних ре-
сурсів); утворено 13 басейнових рад – 
дорадчо-консультативних органів, які 
беруть участь у формуванні і реаліза-
ції державної водоохоронної політики 
у межах окремого району річкового 
басейну; забезпечено прийняття необ-
хідних нормативно-правових актів.

Відповідно до наказу Державно-
го агентства водних ресурсів України 
від 01.03.2018 р. № 95 розробляються 
положення про басейнові управлін-
ня водних ресурсів, для кожного із 
визначених органів управління у ме-
жах річкового басейну (суббасейну). 
Так, зокрема, Державним агентством 
водних ресурсів України вже затвер-
джено положення: Дністровського 
басейнового управління водних ре-
сурсів (наказ від 23.01.2018 р. № 23), 
Басейнового управління водних ре-
сурсів річок Прут та Сірет (наказ від 
23.01.2018 р. № 24), Сіверсько-Доне-
цького басейнового управління вод-
них ресурсів (наказ від 24.04.2018 р. 
№ 230), Деснянського басейнового 
управління водних ресурсів (наказ 
від 24.04.2018 р. № 231), Басейново-
го управління водних ресурсів річок 
Причорномор’я та Нижнього Дунаю 
(наказ від 21.05.2018 р. № 326), Басей-
нового управління водних ресурсів рі-
чок Приазов’я (наказ від 25.07.2018 р. 
№ 558), Басейнового управління вод-

них ресурсів річки Прип’ять (наказ 
від 03.08.2018 р. № 571), Басейново-
го управління водних ресурсів річок 
Західного Бугу та Сяну (наказ від 
03.08.2018 р. № 572), Басейнового 
управління водних ресурсів нижньо-
го Дніпра (наказ від 03.08.2018 р. № 
573), Басейнового управління водних 
ресурсів середнього Дніпра (наказ 
від 06.08.2018 р. № 575), Басейново-
го управління водних ресурсів річки 
Тиса (наказ від 17.09.2018 р. № 701), 
Басейнового управління водних ре-
сурсів річки Південний Буг (наказ від 
17.09.2018 р. № 703).

Постановою Кабінету Міністрів 
України від 19.09.2018 р. № 758 за-
тверджено Порядок здійснення 
державного моніторингу вод, яким 
реформовано існуючу систему дер-
жавного моніторингу вод відповідно 
до європейських принципів і підходів. 
Новий порядок державного моніто-
рингу вод передбачає функціонування 
моніторингу вод як складової процесу 
розроблення планів управління річко-
вими басейнами та морської стратегії 
України, оцінки прогресу й ефектив-
ності їх виконання. Головним завдан-
ням державного моніторингу вод ви-
значено досягнення та підтримання 
доброго екологічного та хімічного 
станів масивів поверхневих вод, до-
брого кількісного та хімічного станів 
масивів підземних вод та доброго еко-
логічного стану морських вод.  Роз-
почато зміну існуючої системи моні-
торингу поверхневих водних масивів 
на нову, здатну забезпечувати сучасну 
діагностику стану водних масивів за 
європейськими стандартами. 

Оптимізовано кількість суб’єк-
тів моніторингу вод з 11 до 5, вдвічі 
розширено кількість досліджуваних 
показників. Введено нові досліджу-
вальні показники – гідроморфологічні, 
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гідробіологічні, пріоритетні та специ-
фічні для визначення хімічного стану 
вод (близько 90 показників), збільше-
но кількість об’єктів моніторингу вод 
(масиви поверхневих вод та підземних 
вод, морські води). 3 басейнові лабора-
торії, які знаходяться у басейнах річок 
Дону (суббасейн СіверськогоДінця), 
Дніпра та Дністра будуть здійснювати 
зазначені дослідження. 

Забезпечено інформаційний ме-
неджмент у сфері якості вод. Розробле-
но відкриті вебресурси для висвітлення 
інформації щодо якості вод (веб-систе-
ма «Моніторинг та екологічна оцінка 
водних ресурсів України», інтерактив-
на карта забрудненості річок України 
«Чиста вода», опубліковано набори 
відкритих даних). 07.02.2019 р. на за-
сіданні Міжвідомчої робочої групи з 
координації впровадження Протоколу 
про воду та здоров’я схвалено проект 
Національних цільових показників до 
Протоколу про воду та здоров’я та про-
ект Плану заходів з впровадження Укра-
їною Протоколу про воду та здоров’я на 
2019–2030 рр., доопрацьовані експерт-
ною групою з урахуванням зауважень 
та пропозицій, наданих членами Міжві-
домчої робочої групи, та за результата-
ми громадських консультацій, що відбу-
лись 19–20.12.2018 р. у м. Києві.

Крім того, вперше здійснено комп-
лексний моніторинг стану Чорного 
моря відповідно до вимог законодав-
ства ЄС, спільно з науковцями з країн 
ЄС та Грузії здійснено три експедиції 
з дослідження стану Чорного моря. 
На базі отриманих даних, розпоча-
лась розробка повноцінної Морської 
Стратегії. Розроблено структуру 
Стратегії морської природоохорон-
ної політики України на період до 
2032 року. Започатковано проект 
EMBLAS+ для активізації міжнарод-
ного співробітництва в рамках Кон-

венції про захист Чорного моря від 
забруднення за участі експертів ЄС.

Удосконалено законодавство щодо 
спеціального водокористування, знач-
но спрощено процедуру отримання 
документу дозвільного характеру, 
зокрема:   внесено зміни до Водного 
кодексу України у частині встановлен-
ня чіткого порядку видачі дозволу на 
спеціальне водокористування, термі-
нів розгляду документів та прийнят-
тя рішення про видачу або відмову у 
видачі дозволу, органу, уповноваже-
ного з видачі дозволу та інше;  поста-
новою Кабінету Міністрів України 
від 13.12.2017 р. внесено зміни до 
деяких постанов Кабінету Міністрів 
України з питань видачі дозволів на 
спеціальне водокористування, удо-
сконалено порядок розроблення нор-
мативів гранично допустимого ски-
дання забруднюючих речовин у водні 
об’єкти, актуалізовано відповідно до 
сучасних передових практик і підхо-
дів перелік забруднюючих речовин, 
скидання яких у водні об’єкти норму-
ється;  наказом Міністерства екології 
та природних ресурсів України від 
12.04.2018 р. № 116 затверджено фор-
му заяви для отримання дозволу на 
спеціальне водокористування.

Запроваджено електронний сервіс 
з надання адміністративної послуги 
щодо дозволу на спеціальне водо-
користування в електронній формі, 
що дозволило бізнесу без зайвих бю-
рократичних процедур, самостійно, 
не витрачаючи часу, отримувати доз-
віл online. Електронна послуга реалі-
зує право на громадський контроль за 
діяльністю суб’єктів господарювання 
та органів виконавчої влади, мінімізує 
корупційні ризики шляхом публічно-
сті та прозорості всіх етапів процеду-
ри. Функціонує відкритий реєстр ви-
даних та анульованих дозволів.
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Для забезпечення вільного досту-
пу громадян до інформації про водні 
об’єкти України Державним агент-
ством водних ресурсів України здійс-
нюється ведення геопорталу «Водні 
ресурси України», який містить все-
бічну інформацію щодо державного 
водного кадастру – обліку поверхне-
вих водних об’єктів. Геопортал роз-
роблено в рамках реалізації проекту 
APENA з урахуванням вимог дирек-
тив ЄС. Забезпечено візуалізацію 
водних об’єктів України відповідно 
до критеріїв Водної Рамкової Дирек-
тиви ЄС, зокрема, річок довжиною 
від 10 км та озер площею водного 
дзеркала більше 0,5 км2.

Висновки і перспективи. 

Національне законодавства Укра-
їни, що визначає основні аспекти 
раціонального використання і збере-
ження водних ресурсів, забезпечення 
їх якості, у більшості зазначених по-
ложень є відповідним законодавству 
ЄС у цій сфері. Основні програми 
водної політики і водного господар-
ства як України, так і ЄС спрямовані 
на: забезпечення збереження, раціо-
нального використання і відтворення 
водних ресурсів, збереження водних 
ресурсів від забруднення, засмічення 
та вичерпання, створення умов для 
переходу до сталого та ефективного 
функціонування екосистем у водних 
басейнах, забезпечення якості водних 
ресурсів і поліпшення їх стану. 
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ної енергії і їхніми державами-членами, 
з іншої сторони від 27.06.2014 р.: ратифі-
ковано Законом України від 16.09.2014 
р. № 1678-VII. Офіційний вісник України. 
2014. № 75. Том 1. Ст. 2125.

12. Щодо затвердження Базового плану 
адаптації екологічного законодавства 
України до законодавства Європейсько-
го Союзу (Базовий план апроксимації): 
наказ Міністерства екології та природних 
ресурсів України від 17.12.2012 р. № 659. 
URL: hƩps://ips.ligazakon.net.
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Summary. The arƟcle analyzes the current state of implementaƟon of effecƟve mechanisms 

of legal support for the raƟonal use and conservaƟon of water resources in Ukraine, taking into 
account the requirements established by internaƟonal and European standards. In order to 
achieve this goal, the EU’s legal experience in the environmental field has been explored.

It is established that the foundaƟons of bilateral cooperaƟon between Ukraine and the EU in 
the field of environment are determined first of all by the AssociaƟon Agreement 2014. In order 
to pracƟcally fulfill the tasks of adaptaƟon of the legislaƟon of Ukraine to the EU legislaƟon, a 
number of normaƟve legal acts aimed at organizaƟonal – legal support of this process.

It is determined that among the global environmental problems of today, some of the most 
urgent are the problems in the use and conservaƟon of water resources, the immediate soluƟon 
of which depends on the further life and health of man. According to the sector «Water Quality 
and Water Management, including the Marine Environment» of the NaƟonal Strategy for Ap-
proximaƟon (ApproximaƟon) of EU Laws to Environmental Law, our country must first adapt 
naƟonal legislaƟon in accordance with DirecƟve 2000/60/EC Water Policy CommuniƟes – Water 
Framework DirecƟve.

The study found that Ukraine is acƟvely involved in the implementaƟon of EU water legisla-
Ɵon. The water legislaƟon of our country is sufficiently branched and developed.

Keywords: water resources, use and conservaƟon of water resources, EU law, water law of Ukraine, 
implementaƟon, adaptaƟon


